

Заполярная руда

№ 89
(2701)

Газета издается с 10 июля 1956 г.

СРЕДА,

29

ОКТАБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ТРУДЯЩИЕСЯ КОМ-
БИНАТА УПОРНЫМ,
ДОБРОСОВЕТНЫМ
ТРУДОМ ВОПЛОТИМ
В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕС-
КИЕ РЕШЕНИЯ XXVII
СЪЕЗДА КПСС!

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

25 октября в Доме культуры состоялась XXIII отчетно-выборная профсоюзная конференция.

С докладом о работе профсоюзного комитета комбината за отчетный период (с 27 октября 1984 года по 25 октября 1986 года) выступил председатель профкома И. Г. Поянский.

В отчетном периоде, сказал он, профком под руководством партийного комитета, выполняя решения XVII съезда профсоюзом, направлял всю свою организаторскую и воспитательную работу на успешное осуществление плана социально-экономического развития, повышение эффективности труда, совершенствование социалистического соревнования, укрепление дисциплины, улучшение условий труда и быта трудящихся.

С патристическим почном «XXVII съезду КПСС — достойную встречу» выступили: бригада водителей большегрузных автомосвалов А. Х. Бостанджия и экипаж бурового станка Оленегорского рудника, возглавляемый старшим буровщиком А. Р. Виткусом. Эту инициативу широко поддержали другие коллективы комбината.

В честь XXVII съезда КПСС 17 цехов, 41 участок, 19 смен, 67 бригад пересмотрели прежние обязательства и приняли повышенные, включились в соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!» На комбинате была учреждена Книга трудовых поддарков XXVII съезду КПСС.

Широкое развитие предсъездовского социалистического соревнования позволило 12 трудовым коллективам досрочно завершить пятилетние планы, а 30 коллективов рапортовали о досрочном выполнении плана 1985 года.

С горячим стремлением успешно воплотить в жизнь величественные планы социализма, намеченные XXVII съездом партии, трудятся коллектив комбината в нынешнем году. Курс на уско-



На снимке: Виктор Иванович ПАНКРУШИН (в центре) среди делегатов отчетно-выборной профсоюзной конференции комбината.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

решение интенсификации производства, перестройка всей работы в свете решений съезда — таковы сейчас главные ориентиры в деятельности коллектива. 14 коллективов рапортовали о досрочном выполнении плана десяти месяцев. В их числе экипаж буровых станков, возглавляемые И. Н. Решетовым, А. Р. Виткусом, А. П. Сычевым, Ю. А. Доронькиным, А. П. Никоновым, экскаваторные бригады Н. В. Ольшанского, А. А. Иеванова, А. В. Твердохлеба, В. А. Крючкова и других. Бригада водителей А. Х. Бостанджия, смена В. П. Поддубного с дробильно-обогатительной фабрики.

С каждым днем на комбинате набирает силу

социалистическое соревнование за выполнение плана двух лет пятилетия к 70-летию Великого Октября. Этот патристический почин передовых коллективов страны, одобренный ЦК КПСС, поддержали бригады водителей ЦТТ В. П. Старикова и А. Ф. Тулицына, экипажи автомосвалов старших водителей И. Г. Петрова и В. П. Артемьева, экскаваторная бригада Кировогорского рудника В. В. Ольшанского, буровые бригады Оленегорского рудника А. Р. Виткуса и Ю. А. Доронькина.

Далее И. Г. Поянский подробно осветил работу профсоюзной организации по всем основным направлениям. Предстоит немало сделать по устранению

недостатков в стиле деятельности профсоюзных комитетов. Надо решительнее искоренить формализм в соревновании, уделить больше внимания развитию рационализации и изобретательства, учиться более экономно использовать материальные и энергетические ресурсы, активнее бороться за укрепление дисциплины, за трезвый образ жизни, проявлять повседневную заботу об улучшении условий труда и быта, шире участвовать в решении социальных вопросов.

ВЫСТУПИВШИЕ в прениях по докладу бригадир экскаваторщиков Оленегорского рудника А. И. Гришин, начальник хвостового хозяйства др-

бильно-обогатительной фабрики А. В. Гноевой, водитель цеха технологического транспорта В. П. Круна, мастер сварочно-сборочного участка ремонтно-механического цеха О. Ю. Латнин и другие говорили о том, как идет перестройка в трудовых коллективах, какие проблемы нужно решить, чтобы значительно повысить производительность труда и качество продукции, ускорить внедрение в производство достижений научно-технического прогресса.

Делегаты в частности, отмечали, что, развивая соревнование, надо решительно искоренить формализм, расширить гласность, активнее пропагандировать передовой опыт. Особое внимание следует уделить более широкому распространению патристического почина передовых бригад страны о досрочном завершении плана двух лет пятилетия к 70-летию Великого Октября.

Делегаты подчеркивали, что еще активнее надо внедрить хвара счет, коллективные формы ответственности за состояние дисциплины и техники безопасности. Профсоюзным организациям надо больше внимания уделять условиям труда и быта, человеческому фактору на производстве.

Директор комбината В. В. Васин в своем выступлении сказал, что профсоюзным организациям нужно сосредоточить особое внимание на укреплении дисциплины, повышении качества продукции и экономии ресурсов. Успешное решение этих задач нам необходимо потому, что с нового года комбинат начнет работать в новых условиях.

На конференции выступил заместитель министра Черной металлургии СССР В. И. Панкрусин. Он разъяснил, в чем состоит суть экономического эксперимента, раскрыл его особенности применительно к нашему произ-

водству. Подробно проанализировав деятельность комбината, В. И. Панкрусин остановился на проблемах социальности и задачах дальнейшего выполнения решений XXVII съезда КПСС.

Наше мышление, — сказал он, — прежде всего должно повернуться к экономике — нужно научиться строгому учету. Ведь при экономическом эксперименте дело будет обстоять так: сколько заработаешь, столько и израсходуешь. Сейчас нужно организовать работу так, чтобы в фонды экономического стимулирования поступало больше средств.

В заключение В. И. Панкрусин выразил уверенность, что намеченная социально-экономическая программа трудящимися комбината будет выполнена.

Работа профсоюзного комитета за отчетный период признана удовлетворительной.

В принятом постановлении намечены главные задачи профсоюзных организаций по выполнению решений XXVII съезда КПСС, планов 12-й пятилетки и подготовке к XVIII съезду профсоюзов СССР.

На конференции избран новый состав профсоюзного комитета комбината, ревизионной комиссии и делегаты на областную отчетно-выборную конференцию.

Председателем профкома комбината избран И. Г. Поянский, заместителями — В. А. Соснин, С. Е. Микешина и Е. М. Овсянников.

В работе отчетно-выборной конференции принял участие секретарь Мончегорского горкома партии Г. П. Дунчица, председатель Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмин, председатель обкома профсоюза работников металлургической промышленности Ю. М. Букин, начальник Мурманского округа Госгортехнадзора СССР В. А. Вахмевич, инструктор ВЦСПС В. Ф. Логинов и другие товарищи.

Председателем профкома комбината избран И. Г. Поянский, заместителями — В. А. Соснин, С. Е. Микешина и Е. М. Овсянников.

должностных окладов (месячных тарифных ставок) в год (с учетом выплаты премий по новой технике, рационализации и изобретательству).

Предложения, не вошедшие в планы по новой технике, могут подаваться и порядке рационализаторских предложений, а также согласно положению об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях, утвержденному постановлением Совета Министров СССР.

Г. ХОДАСЕВИЧ,
Начальник технического отдела комбината.

О МОРАЛЬНОМ И ЭКОНОМИЧЕСКОМ СТИМУЛИРОВАНИИ

На комбинате разработано и утверждено положение о моральном и экономическом стимулировании творческих групп и отдельных работников за внедрение в производство достижений научно-технического прогресса.

Положение разработано в соответствии с приказом Всесоюзного производственного объединения «Сокзруд», типовым положением о премировании работников технологических организаций, производственных объединений, предприятий, переведенных на новую систему планирования, финансирования и экономического стимулирования по

новой технике, утвержденным постановлением Госкомтруда СССР и ВЦСПС.

Данное положение вводится для усиления экономической заинтересованности творческих групп и отдельных работников комбината за внедрение предложений, направленных на повышение технического уровня и эффективности в зависимости от полученного экономического эффекта. Предложения творческих групп и отдельных работников комбината по

решению «узких мест» в производстве, совершенствовании отдельных технологических процессов могут быть включены в план по новой технике, разработанный на основе единого порядка.

Премирование работников осуществляется из средств фонда материального поощрения за счет отчислений от фактического экономического эффекта, полученного от внедрения в производство научно-технических разработок и новой техники.

Основанием для выплаты премий является акт внедрения мероприятия и расчет фактического экономического эффекта, утвержденного руководителем предприятия.

Премия выплачивается творческим группам и отдельным работникам за выполнение тех или иных мероприятий и заданий, предусмотренных планом, и с учетом качества их работы и личного вклада. Размер премии отдельным работникам определяется руководителем

творческой группы цеха, отдела в пределах выделенных творческой группе, структурному подразделению (коллективу работников) средств на премирование. Список работников на премирование утверждается руководителем цеха, отдела по согласованию с комитетом профсоюза.

Общая сумма премий, выплачиваемых в соответствии с настоящим положением, не должна превышать для рабочих, ИТР и служащих трех

ВПЕРЕДИ — УДАРНЫЕ ДЕЛА

В Доме культуры горняков состоялась шестая отчетно-выборная комсомольская конференция нашего комбината.

В докладе секретаря комитета ВЛКСМ А. Христенко центральное место было отведено практике работы комсомольско-молодежных коллективов, их задачам на будущее.

Постоянно перевыполняют производственные задания комсомольско-молодежные коллективы, возглавляемые Аведисом Хачиковичем Бостанджяном, Владимиром Петровичем Стариковым из цеха технологического транспорта, бригада Сергея Левицкого из ремонтно-механического цеха. В орсе лучшим назван комсомольско-молодежный коллектив магазина № 22, где группомсоргом Ольга Акишина.

Сейчас создается новый комсомольско-молодежный коллектив, который будет трудиться на Бауманском месторождении. Активное участие в этой работе примут лучшие рабочие комбината и уже сложившиеся молодежные бригады цеха. Так, комсомольско-молодежный экипаж тягового агрегата № 440 железнодорожного цеха, руководимый В. И. Трифоновым, в будущем году обязуется перевезти с нового рудника два с половиной миллиона тонн руды.

Комитет комсомола считает, что решению вопросов создания новых комсомольско-молодежных коллективов, переводу их на полный хозяйственный расчет цеховые бюро ВЛКСМ должны придавать первоочередное значение.

В своих выступлениях комсомольцы говорили о будущем. С хорошим предложением об органи-

зации социалистического соревнования с комсомольско-молодежными экипажами других сходных предприятий города выступила комсомольская организация автотранспортного цеха (секретарь А. Трейднинов). Ребята нию не хватает внутрицехового соревнования. Желая расширить обмен опытом, они добиваются самоконтроля на техническом состоянии закрепленного транспорта, борются за исключение простоев в работе, за лучшую организацию труда.

— Мы должны развивать и укреплять социалистическое соревнование между комсомольскими коллективами, — сказал Анатолий, — повышать заинтересованность каждого в конечном результате своего труда.

О переходе на хозяйственный расчет в своей бригаде и на участке говорил бригадир КМК Сергей Левицкий. Говорил прямо, называя конкретные причины, мешающие этому:

— Пока на участке не будет плана — его заменит сейчас набор ребят — хозяйственный неважно. Казалось бы — истина, да не просто, оказывается, воплотить ее — тянут назад старые формы организации труда. Перестраиваться всегда трудно, но надо. Главное в позиции цеховой молодежи — это искреннее желание работать по-новому, добиваться права на свой эксперимент.

Слесарь Владимир Москаленко, отчитываясь за работу оперативного комсомольского отряда, под-

черкнул необходимость активизировать его деятельность. Нельзя жить по принципу: отработал смену — и хватит с меня. Никак еще активность штабов и постов «Комсомольского прожектора» и борьбе с безхозяйственностью, расточительством, с нарушениями трудовой и общественной дисциплины.

Неудовлетворительна по сегодняшним меркам роль комитета ВЛКСМ и света молодых специалистов в привлечении молодежи к участию в научно-техническом творчестве.

Часты случаи, когда комсомольцы, допустившие нарушения трудо-

вой дисциплины и общественного порядка, не получают в комсомольских организациях принципиальной и взыскательной оценки.

Существенные недостатки имеются и в работе по укреплению внутрислужебной дисциплины. Комсомольская организация практически не растет за счет приема в ряды ВЛКСМ рабочей молодежи. Значительная часть комсомольцев не имеет постоянных поручений.

Одной из центральных проблем остается организация досуга юношей и девушек. С рядом новых интересных предложений по этому вопросу высту-

пил инженер конструкторского отдела А. Синьковский. Молодежи нужен свой клуб, где бы проводились тематические вечера, встречи с передовиками производства, концерты классической и современной эстрадной музыки.

Настоящей заботой о молодежи, верой в ее большие творческие возможности прозвучало выступление директора комбината В. В. Васина.

Заведующий сектором отдела рабочей и сельской молодежи обкома комсомола Михаил Чернасов, говоря об опыте строительства молодежных жилищных комплексов, выделит главное, что

определяет успех дела — активность самих комсомольцев и молодежи. Нам строить жилой комплекс и жить в нем. И право на это нужно доказывать делом.

Сейчас комитет ВЛКСМ комбината готовит постановление, которое утвердит состав оргкомитета по строительству молодежного жилищного комплекса. В него войдут представители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций комбината.

Основная задача комсомола, подчеркнул на конференции, состоит в том, чтобы подойти к XX съезду ВЛКСМ максимально перестроив свою работу. В живом творчестве комсомольцев и молодежи — залог наших будущих успехов.

А. НАТАШИН.



Насущные вопросы... их надо решать. Идет живой, предметный разговор. Вячеслава Квашева, Александра Пискарева, Любовь Зудова и Анатолия Трейднинова в автотранспортном цехе знают и любят. Они избраны в новый состав бюро ВЛКСМ цеха.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ

Демонстрация трудящихся Оленегорска состоится 7 ноября, начало в 12 часов. Сбор трудящихся на демонстрацию в 11 часов 30 минут на ранее отведенных местах.

Ответственные за сбор — руководители предприятий и учреждений, секретари партийных организаций.

Общее руководство построением и прохождением колонн возлагается на капитана милиции С. А. Пушкина.

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН

Колонны строятся на исходных пунктах в следующем порядке:

- колонны учащихся школ № 2, 7, 15, 21;
- госучреждения;
- медицинско-санитарная часть, санэпидстанция, детские ясли № 1, 2, 3;
- горно-обогатительный комбинат (по цехам);
- трест «Оленегорсктяжстрой», ПМК 2, завод железобетонных изделий;
- завод силикатного кирпича и реммехпредприятие;
- дорожно-строительное управление № 1;
- щебеночный завод;

МЕНЯЮТСЯ
двухкомнатная квартира (28,3 кв. м, третий этаж) на комнату и однокомнатную квартиру в любом районе города.
Обращаться по адресу: ул. Ферсмана, 13, кв. 12, тел. 35-28.

В ДНИ ПРАЗДНИКА

специализированное строительное монтажное управление;
трест «Севзапцветметремонт»;
механический завод;
филиал автоколонны № 1442;
станция Оленегорск;
домостроительный комбинат.

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

Колонна физкультурников;
управление комбината, центральная комбинатовская лаборатория, отдел технического контроля;
цех здоровья;
профтехучилище № 20;
дробильно-обогажительная фабрика и пылевентильационная служба;
цех технологического транспорта;
Оленегорский рудник;
Кировгорский рудник;
железнодорожный цех;
цех ведения взрывных работ;
энергоцех;

трехкомнатная квартира улучшенной планировки на двухкомнатную и однокомнатную.
Обращаться по адресу: ул. Космонавтов, 8, кв. 28, после 18 часов.

ремонтно-механический цех;
жилищно-коммунальный отдел и подсобное хозяйство;
ремонтно-строительный цех;
электроцех;
цех технологической автоматизации и диспетчеризации;

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

7 ноября движение всех видов транспорта по улицам Мира, Космонавтов и Строительной (от улицы Кирова до профтехучилища № 20) закрывается с 10 до 14 часов. Движение автобусов будет осуществляться по ул. Бардына, Парковой и Строительной (в районе столовой № 2).

(33,2 кв. м) улучшенной планировки на 3-м этаже по адресу: ул. Пионерская, 4, на две однокомнатные квартиры.
Справки по тел. 43-97.

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

возлагается на отдел внутренних дел горисполкома и городскую народную дружину.

РАБОТА МАГАЗИНОВ

5 и 6 ноября все продовольственные, промтоварные магазины и мелкокоррозийная сеть работают как обычно.
7 ноября магазины № 1, 3, 15, 25 работают с 14 до 19 часов. Магазины № 2, 5, 14, 17, 18 (овощной отдел), 23 и 24 не работают.
7 и 8 ноября магазин № 6 не работает.
7, 8 и 9 ноября промтоварные магазины, гастроном Дома торговли, отдел закупок магазина № 11, приемный пункт стеклотары и мелкокоррозийная сеть не работают.
8 ноября магазины № 1, 3, 14, 15, 23, 24, и 25 работают с 9 до 21 часа. Магазины № 2, 5, 17, 18 (овощной отдел) работают с 11 до 19 часов.
9 ноября все продовольственные магазины работают как обычно.

Праздничная комиссия, (есть телефон) в Челябинске на трехкомнатную или двухкомнатную в Оленегорске.
Обращаться по адресу: 454010 г. Челябинск, ул. Южный бульвар, 31, кв. 2. Выдрану Александру Васильевичу.

Объявления

ГДЕ? КОГДА? 29 ОКТЯБРЯ

● 18.30 — дискотека для комсомольцев школ города (дискотал Дома культуры).

31 ОКТЯБРЯ
● 19.30 — выступление Киевского государственного мюзик-холла (ледовый Дворец спорта).

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 октября. Художественный фильм «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ», начало в 16, 18 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Для ребят. Киносорбонки «ПЕЩЕРА ДРАКОНА», начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
29 октября. Художественный фильм «ВОСКРЕСНЬИЙ ПАПА», начало в 17, 19 и 21-30.

30 октября — 1 ноября. Художественный фильм «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ!» начало: 30—31 октября в 17, 19 и 21-30, 1—2 ноября в 15, 17, 19 и 21-30.

ВНИМАНИЮ

инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших, лиц, награжденных орденом Сла-

вы трех степеней, ветеранов партии и революции, Героев Социалистического Труда, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II группы, престарелых одиноких граждан и многодетных семей.

В магазине № 11 в отделе заказов включительно по 6 ноября ведется обслуживание вас к празднику 7 ноября ветеранами улучшенного ассортимента.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ

инженерно-строительный институт объявляет в Оленегорске прием студентов на 9-месячные платные подготовительные вечерние курсы в ЛИСИ и другие высшие и средние учебные заведения. Начало занятий с 1 ноября. Справки по тел. 23-48 с 19 до 22 часов.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ!

Желающим вступить в молодежно-жилой комплекс надо записаться у секретаря комсомольских организаций цехов до 6 ноября. Оргкомитет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заявка 9703.